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A ,„Magyar Kisebbség" nemzet- 
politikai szemle f. évi 9-ik számában : 
„Az erdélyi magyar ifjuság tiz éve" 

cim alatt Albrecht Dezső tollából egy 

ritka értékes és mély gondolatokkal 
teli cikk jelent meg. 

Feltünést kelt ez a cikk egyrészt 
azért, mivel olyan témával foglalko- 
zik, amely kisebbségi jövőnk szem- 
pontjából eddig, ha nem is teljesen, el 
volt hanyagolva, de amelyre lélektani- 
lag még sem volt elég suly helyezve, 
másrészt azért, mivel kisebbségi fel- 
fogásunkban ifjuságunk nevelése és 
jövő kialakulása tekintetében eddig 
vallott felfogásunk gyökeres revizióját 
sürgeti. 

Megállapitásai a kétszerkettő négy 
igazságai, valósággal dogmaszerüek, 
melyekből sem elvenni való, sem hoz- 
záadni való nincsen. 

Ennek a témának elhanyagoltsága 
és a cikkben lefektetett igazságok kész- 
tetnek arra, hogy nemcsak ezen nem- 
zetpolitikai szemle keretében, hanem 
a napi sajtó hasábjain is foglalkoz- 
zunk ezzel a ránk nézve rendkivüli 
fontossággal biró kérdéssel, hozzáadva 
az ő gondolataihoz és megállapitásai- 
hoz a mi gondolatainkat és megálla- 
pitásainkat is. 

Albrecht Dezső tanulmányában 
ifjuságunknak a háboru utáni idő ótai 
életével foglalkozik, onnan fokozato- 
san tér át ifjuságunk jeleni életére és 
jövő kialakulásaira. 

Mi, hogy a kontrasztot, mely if- 
juságunk háboruelőtti és utáni élete 
és célkitüzései között mutatkozik, még 
jobban kidomboritsuk, ifjuságunk há- 
boru előtti életének rövid vázolásával 
kezdjük. 

Minden ifjuságnak élete kicsiny 
gyermekkorától kezdődőleg egész ad- 
dig, mig a gimnázium, vagy hasonló 
intézetek felsőbb osztályaiba nem lé- 
pik, csak öntudat alatti megnyilatko- 
zások, melyek szigoruan a gyermek- 
ség lelkivilágának stigmáit hordják 
magukon. Lelki életének öntudatosabb 
megnyilatkozásai, amelyek jövő lelki 
életenek kialakulására nézve már 
előrevetik árnyékukat, attól az idő- 
ponttól kezdődnek, mikor a gyermek- 
ből ifjuvá kezd serdülni és amikor 
egész lelkivilága, mint egy érzékeny 
szeizmográf, minden külső behatás 
iránt kezd érzékennyé válni. 

Háboru előtti ifjusági életünkben 

ez a kor a gimnázium felsőbb osztá- 
lyaiba történt átlépéssel vette kezdetét, 

mikor is az oknyomozó világtörténe- 
lem tanitásával már arra akarta a ta- 
nári kar rászoktatni a tanulót, hogy 

a 
a világegyetem minden megnyilatko- 
sában és jelenségeiben keresse az ok és 
okozati összefüggéseket, az önképző- 
"köri neveléssel pedig felébressze benne 
az öntudatot. 

Háboruelőtti ifjuságunk ezt a ko- 
rát a legboldogabb lelkiállapotban élte 
le, s emlékezzünk csak vissza az érett- 
ségi letétele utáni időnkre, mikor ugy 
éreztük magunkat, mintha szárnyaink 
lettek volna, s mindannyian azt hittük 
magunkról, hogy a parlament nem is 
lehet el a mi képviselőségünk, vagy 
az egyetem a mi professzorságunk 
nélkül. ; 

És most jöttek az egyetemi évek 
a maguk korlátlan szabadságával, leg- 
többnyiünkre a könnyü szórakozások- 
kal és azzal a gondolattal, hogy az 
egyetem falait elhagyva akadni fog 
akár egy ügyvédi iroda, vagy egy já- 
rásbiróság, szolgabiróság vagy várme- 
gye, ahol gondtalan életünket tovább 
folytathatjuk. 

Egy örökös tavasz volt akkor if- 
juságunk élete, amelyhez alapot szol- 
gáltatott a mindenkori uralgó nemzet- 
mivoltunk. 

Ebben az időben és korban nem 
voltak ifjuságunknak a nemzeti ön- 
tudat fenntartására vonatkozó további 
célkitüzései, de nem is volt rá szük- 
sége, mivel a nemzeti öntudatot maga 
az uralgó magyar fajunk képviselte 
egész állami és társadalmi berendez- 
kedésével. 

Gyilkostói rovat. 
A nyári szezon beálltával és a Gyilkostó 

fejlődésével elhatároztuk, hogy a szezon alatt 
lapunkban egy állandó gyilkostói rovatot nyi- 

tunk abból a célból, hogy a Gyilkostó és az 
idegenforgalommal összefüggő minden kérdésről 

olvasóinkat rendszeresen értesithessük, részint 

akik pihenni, szórakozni akarnak a Gyilkostó- 
nál, részint akik a turisztikai kedvtelésből ke- 

resik azt fel. 
Ez alkalommal igen fontos eseményekről 

értesithetjük olvasóinkat. 
Amint lapunk más helyén közöljük, meg- 

jelent a piactéri tőzsde, idegenforgalmi és ben- 
zin- és olaj szétosztó állomás kezelői irodájának 
bérletére vonatkozó árverési hirdetmény. 

Jakabffy Béla, a Turistaház uj bérlője 
megkapta a gyilkostói utszakaszra vonatkozó 
autójárat koncesszióját, s ennek alapján meg is 
állapodott két autótulajdonossal a rendszeres 

autójáraira vonatkozólag. 

dig egy hat és egy négyszemélyes luxusautó. 

Az autódij állomástól a tóig egy személyre 70 
lej, a piactértől 60 lejben van megállapitva. A 
járat f. hó 15-ikén már meg fog indulni. egye- 

lőre vasár- és ünnepnapokon, később minden 
nap. 

Jelentkezni lehet Varga János biztositási 

tisztviselőnél és a Málnássy Hlek kereskedé- 
sében. 

Két luxusautó fogja lebonyolitani, és pe- 

A tótól visszafelé ugyanezek a dijak fog- 

nak szedetni. 

Jakabfiy Béla megkapta a békási szoros 

bejáratánál felállitandó bodegára is az engedélyt, 
amelyben állandóan friss hideg étkek és hüsitők 

fogják várni a kirándulókat. 
Jakabffy Béla most rendezkedik be külöm- 

ben a turistaházban, most folynak az egyik tu- 
rista teremnek négy privát szobává való átala- 
kitási munkálatai, a többi szobák festése, buto- 

rozása stb, mellyel e hó 15-ig már teljesen ké- 

szen is lesz 
Az egész berendezés vadonat uj, ugyszin- 

tén ágynemük, szőnyegek, mosdó- és egyéb fel- 
szerelések, valamint a porcellán és evőeszköz- 

nemüek is. 
Jakabffy Béla idáig már több mint 100.000 

lejt fektetett be ezekbe a beruházásokba s ugy 
ezek a beruházások, mint az ő személye és agi- 
litása teljes biztositék arra, hogy a kirándulók 

legkényelmesebb igényeit is ki fogja tudni elé- 
giteni. 

Mindezek mellett ami a fő, éttermi és 

szoba árai nem fogják felülmulni városunk ha- 

sonló üzleteinek árait. 
Jakabffy Béla ezen igyekezete, ugy látszik, 

teljesen valóra fogja váltani mindazokat a fe- 
ményeket és intenciókat, amelyeket az uj bérlő- 
vel szemben ugy a tulajdonos közbirtokosság, 

mint a Turista Egyesület felállitott. 

A Turista Egyesület igazgatósága külöm- 

ben a jövő hét folyamán ülést fog tartani, ahol 
meghallgatja dr. Csiby Andor titkárnak a pro- 
paganda tekintetében eddig megtett intézkedé- 

seit s egyuttal megállapitja a legközelebb foga- 

natositandó teendőket is. 
Amint értesülünk, f. hó 15-ikére a Keres- 

kedői Kör rendezésében mintegy 150 keres- 
kedő fog kirándulni a Gyilkostóhoz, mely al- 

kalommal városunk lakosságából is többen fel- 
keresik a tót; hivatalos és ünnepélyes megnyitás 

azonban junius hó elejére van tervezve. 

Egy kedélyes autóbusz utazás 
Gyergyószentmiklóstól Csikszeredáig, mely 
amilyen kedélyes volt, épen olyan tragikus 

is lehetett volna. 
Kabaréjelenet. 

Irta: egy utas. 

Személyek: 

Az élelmes soffőr. 
Rózsika, a szerény jegyszedőnő. 

Főszolgabiró. 
Egy csiki öregasszony. 

Utasok, kik között van utazó, vásárra 

menő székely, tárgyalásra siető ügyvéd, peres 
felek hol fel-, hol alperesi minőségben, mozi- 

tulajdonos, nők, férfiak vegyesen. 

Reggel 1/27 óra, mikor is a veres autóbusz- 

nak rendes indulási ideje van. Áz autóbusz- 
ban rendes körülmények között utasok részére 
12-15 férőhely van, melyek közül 3 személy 

részére hátul van az ülés, ahol az utas a gum- 
milabda szerepét szokta játszani az ülésről a 

tetőig és vissza. Öregebb utasok részére a leg- 
kellemesebb szórakozás. Megkezdődik az elhe- 

lyezkedés. A soffőr melletti helyet, mint a leg- 
kellemesebbet, a főszolgabiró foglalja le, mig a
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soffőr másik oldalán egy szenvedélyes amatőr 
utas foglal helyet, aki az egész uton nemlétező 
autókalandjairól beszél a soffőrnek. A soffőr a 
két oldalutas között összehuzódik, de még min- 
dig tudja karjait használni, amire a kormány- 
kerék vezetésénél nérni szükség van. 

I. JELENET. 

Soffór: Rózsika kérem, tessék dudálni, 
mert indulunk. 1,7 óra. (Rózsika dudál a lehe- 

tetlen hangu szirénán, melynek a tengeri sziré- 
nekétől az az elütő tulajdoneága, hogy az uta- 
sokat nem magához csábitja, hanem elüldözi.) 

Rózsika : (dudálás után, mikor az autóbusz 
már megtette az első szárnypróbálgató lépése- 

ket) Soffőr ur kérem, tessék megállani, mert a 

licoumnál szalad egy utas. Nem hagyhatjuk itt. 
(Soffőr megáll. A szaladó utas nagy lihegve 

megérkezik, s elfoglalja a gummilabda ülést.) 
Rózsika: Mehet. (Újból szirén hangok. Az 

autóbusz megindult.) 
Rózsika : Soffőr ur kérem, tessék megál- 

lani, a templomnál szalad egy utas. Nem hagy- 
hatjuk itt. (Soffőr megáll, az utas nagy lihegve 
megérkezik.) Mehet. (Az autóbusz elindul, mint- 
egy két percet megy.) 

Rózsika: Soffőr ur kérem, a Csiby-ven- 
déglőnél tessék egy percre megállani, mert fel- 

veszünk egy kosarat. (Az autóbusz a Csiby- 
vendéglőnél megáll, felveszi a kosarat, pár szó- 

váltás, s máris indul. Ettől a pár percnyi vára- 
kozástól eltekintve — hiszen csak 7 óra — az 

autóbusz rendes menetsebességgel halad célja : 
Csikszereda felé. Megérkezés a vaslábi korcsma 
elé. Utas nincs, azonban az autóbusz megáll, 
mert fel kell vennie a pravaliásnak a megren- 
deléseit. Ujból feljön egy-két kosár, miután az 
autóbusz megindul, s miután Szentdomokosig 

sem utast, sem rendelvényt, sem pedig kosarat 

nem tud felvenni, egy szuszra megy Szentdo- 

mokosig, hol megáll a Fazakas- féle szatócsüzlet 
előtt.) : 

Soffőr: Rózsika kérem, szóljon be Faza- 

kasékhoz, nem kellene-e valamit Szeredából 
hozni. (A Fazakas féle szatócs-üzlet ugyanis 
rendes megállóhely, mert az autóbusz a rendes 

udvari szállitó cipőkenőcstől egészen a rud- 
vasig.) 

Rózsika: Egy csomag élesztőt kell hozni. 

Mehetünk. (Idő: 1/,.8 óra. Ettől az elindulástól 
kezdve már drámai gyorsasággal peregnek le 
az események, mivel a csiki községek egymást 

érik. Az autóbusz a Krausz-üzlet előtt megáll, 
utasok szállnak fel. Az autóbusz már Szent- 

miklóson megtelt.) 
Soffőr: Tessék kérem összehuzódni. Ott 

hátul négy utasnak van hely és csak hárman 
vannak. (Utasok összehuzódnak, egyik utas há- 

tul a gummilabda ülésen foglal helyet. Autó- 
busz megindul.) 

Rózsika: (A mezőn) Soffőr ur kérem, tes- 
sék megállani, mert ott egy gyalogutas integet. 
Őt sem hagyhatjuk itt. (A gyalogutas felszo- 
rul, ujabb összehuzódás, s az autóbusz elindul.) 

II. JELENET. 
(Következő község, várakozó utasok.) 

Soffőr: Tessék kérem beszállani, mert van 
még hely. (Utasok szoronganak ) Tessék kérem 
ott hátul összehuzódni. Ott öt utasnak van hely 
és csak négyen vannak. (Egyik felszálló utas 
hátra furakodik a gummilabda ülésre, a többi 
hol oldalt, hol pedig a pótszékeken foglal he- 
lyet. Az autóbusz elindul.) 

III. JELENET. 
(Következő község, várakozó utasok.) 

Soffőr: Tessék kérem beszállani, mert van 
még hely. (Utasok ujból szoronganak, s türel- 
metlen hangokat kezdenek hallatni.) Tessék ké- 
rem ott hátul összehuzódni, ott hat utasnak van 
hely és csak öten vannak. (Utasok „ott hátul" 
összehuzódnak, de már mindenik „srégen" ül 
a gummilabda ülésen. Az autóbusz elindul.) 

IV. JELENET. 
(Köretkező község, várakozó utasok.) 

Soffőr: Tessék kérem beszállani, mert még 
van hely. Kérem ott hátul az egyik utas öle 
még nincs elfoglalva. (Utasok összenéznek, s 
megállapitják, hogy a soffőrnek tényleg igaza 
van. Egyik jól nevelt utas, ki ugy látszik, már 

többször utazott ezen a vonalon, egy csiki szé- 
kely asszonynak rendelkezésére bocsátja az ölét, 
az asszony pedig, hogy ő is bebizonyitsa ön- 
zetlenségét, egy csiki székely bácsit ültet az 
ölébe, s ez igy megy az egy cigány, egy király 
elvénél fogva a soffőrülésig, ahol a végén egy 
férfi ölében inkább áll, mint ül Rózsika, a sze- 
rény jegyszedőnő. A helyzet roppant humoros. 
Megindulnak a pikáns viccelődések Az nem 
számit, hogy az oldal" üléseken lányok, uri- 
asszonyok ülnek. Ők ugy sem értik a vigeelő- 
dést. Ezek után az autóbusz elindul.) 

Egy utas : Vajjon, komám, nem fogunk-e 
a 8 órás tárgyalásról lekésni ? A multkor is ugy 
jártam, hogy mikorra Szeredába beérkeztünk a 
járásbirósághoz, a szólitás már megtörtént s en- 
gem elmakacsoltak. Elköltöttem vagy 1000 lejt, 
s most mehetek ki másodszor. Most elhatároz- 
tam, hogyha már most is lekésem, legalább 
Szeredában bevásárolok. 

Másik utas : (nagy szerényen ül az egyik 
sarokban) Vajjon ez az autóbusz nincse tul- 
terhelve, mert hát Isten után már huszan va- 
gyunk benne ? Vajjon, ha teszem fel, egy ten- 
gely vagy kormánykeréktörés érne, Isten őrizz ! 
mi lenne ennyi utas életével?! Tudniillik ké- 
rem, én amióta egy autóbaleseten tulestem, ahol 
szinte az életemet hagytam ott, kissé gyáva va- 
gyok. Én, kérem, most nem félek, mert hát 
hogyha eddig eljöttünk, talán már Csikszere- 
dáig elérünk; azt sem állitom, hogy még ne 
volna hely ott például a Tuhaakasztón, csak 
azért mégis fel bátorkodtam tenni a kérdést (A 
soffőr az utas szerény megjegyzéseit meghallja, 
undorral végig nézi az utast, miközben az autó- 
busz beér a következő községbe) 

V. JELENET. 
(Egy csiki öregasszony és egy fiatal legény utas.) 

Csiki öregasszony: (Látja, hogy az autó- 
busz telve van.) Az Istenre kérem, legyenek 
olyan jók, vitessenek el Karcfalváig, mert égető 
dolgom van. Adjanak legalább egy térdepelő 
jegyet. (Utasok összenéznek, szoronganak, vic- 
celődnek, miközben megállapitják, hogy Rózsi- 
kának igaza van, az öregasszonyt sem lehet 
itt hagyni. Közben az öregasszony a soffőr- 
ülés hátánál a főszolgabiró mellett letérdepelve.) 

Rózsika : Soffőr ur kérem, van még künn 
egy utas, az a fiatalember Őt sem hagyhatjuk 
itt. 

Soffór: Ki mondta magának azt, hogy itt 
hagyjuk ? ! Ott künn a sárhányón van még egy 
hely. (A fiatal utas felül a sárhányóra, s az 
autóbusz elindul.) 

Főszolgabiró: (Hallva „ott hátul" az uta- 
sok elégedetlenségét) Mégis csak disznóság eny- 
nyi utast felvenni! Szerencséjük, hogy jó em- 
ber vagyok. Bezzeg, a magyar világban ez nem 
történhetett volna meg. (Altalános helyeslés.) 

A dilettáns autókedvelő utas, ki a soffőr 
baloldalán foglal helyet: Ne izgasd magadat, Sa- 
lamon hiába ! Jövő állomáson le fogok adni egy 
levelet, s mindjárt megürül egy hely. (Általá- 
nos megnyugvás. A kedélyek is megnyugtatva, 
hátul kellemesen folyik az utasok kiadott öle 
felett a pikáns csevegés, mig a soffőr mellett 
ülő mozitulajdonos a legközelebb vetitendő film- 
attrakciókról beszél és a benne főszereplők élet- 
történetét meséli. 

VI. JELENET. 
Szin: Csikszereda, a város eleje. 

Rózsika: Soffőr ur kérem, tessék megál- 
lani itt a kocsma előtt, mert a kosarakat le kell 
adni. (Autóbusz megáll, a kosarak leadódnak 
barátságos beszélgetés közben, miközben idő 
1/29 óra. Azután ujra megindul és beáll a Har- 
csa féle szálloda udvarára. Az autóbusz ontja 
ki magából a meggémberedett utasokat, mi- 
közben 

Soffőr: Azt hiszik az urak, hogy ebben 
az autóbuszban még mindig nem volt hely? 
Mit gondolnak az urak, hogy azért a pár ezer 
napi bevételért érdemes egy pár koszos utassal 
megindulni? De, hogy ne panaszolkodjanak, 
meg fogom mondani a főnök urnak, hogy ha 
már van ülő-, álló- és térdeplőhely, ugy az autó- 
busz külső oldalára is csináltasson egy pár 
akasztót, hogy legyen ezután lógó hely is. A 
viszontlátásra, uraim, délután kettőkor indulunk. 

(Az utasok közül a 8 órás tárcyalásrm jöt- 
tek lekéstek, Rózsika, a szerény jegyszedőnő, 
elmegy az élesztőt bevásárolni, a többi utas 
szétoszlik mindenfelé, a soffőr beül a Harcsába 
társaival kvatorkázni, miközben a függony le- 
gördül) 

HIREK. 
Zece Mai. 

Nagy ünnepségek minden esztendőben és 
különösen az idén, Nagyrománia létének tizedik 
évfordulóján. 

Örömmuzsika, szép beszédek, fáklyafény, 
hurrázás köszönti a román állam megszületésé- 
nek, egységesse tételének szép emlékét. 

Azelőtt váltakozva hol török, hol orosz 
uralom alatt álló két kicsiny, jelentéktelen fe- 

jedelemség, ami csak a szultán nagyvezérei szá- 
mára való jövedelmezőség szempontjából volt 
érdekes, mert évenként külön el lehetett adni 
a fejedelmi méltóságot a legtöbbet igérőnek, 
mint manapság a jó állomásfőnökséget. 

Moldova és Munténia január 10-21-i való- 
ban példás megegyezésén, Hohenzollern Károly- 
nak fejedelemmé választásán, Plevnán, ezer- 
kilensszáztizennyolcon keresztül vezet oda az 
ut, ahol ma van Románia, nagyterületű, olyan 
állam, amely sokra vihetné. 

Ünneplik országszerte a május tizedikét, 
örömmel, hangosan, szónoklatokkal s meg is 
feledkeznek közben arról egészen, hogy va- 
gyunk mi is itt, néhányan, néhány százezeren, 
akiknek bizony semmi okunk arra, hogy az 
örömben résztvegyünk. 

Jogfosztásokon, arepiritó, felháboritó sé- 
relmeken keresztül vezetett eddig tövisekkel 
erősen ellátott kisebbségi ösvényünk. Volt már 
alkalmunk bőven, hogy reméljük, jobb is lesz 
valaha — és van alkalmunk meggyőződni most, 
századszor, hogy ez biz nagyon messze van 
még, oly messze, mint a csillogó igéretek valóra 
válása. 

Fel kell függesztenünk, akár akarjuk, akár 
nem, örömünnepünk megülését addig, amig 
bennünket is nem tekintenek az ország egyen- 
rangu, egyenlő jogu állampolgárainak, akiknek 
szabad minden, minden, ami csak meg van en- 
gedve azok számára, akik románul tanultak 
anyjuktól előzőn beszélni. 

A mi május tizedikénk majd csak akkor 
jön el, ha ez meglesz. 

És akkor majd fölösleges lesz, hogy rendőr 
figyelmeztessen arra, hogy az egyesülés ünne- 
pén ablakunkat kivilágitsuk. 

— A Magyar Párt gyergyószentmiklósi ta- 
gozata multkori számunkban már közölte, hogy 
f. hó 12-én d. u. 3 órakor a Laurentzy szálloda 
nagytermében gyülést s egyuttal a Pünkösd 
másodnapján délelőtt fél 12 órakor szintén 
ugyanott megtartandó tisztujitó közgyülésre való 
tekintettel előkészitő gyülést fog tartani. 

Ujból felhivjuk a vidéki tagozatokat a 20-iki 
közgyüléseken minél nagyobb számbani való 
megjelenésre és arra, hogy otthon már most ők 
is saját körükben ejtsék meg a szükséges ki- 
jelőléseket a tisztujitó közgyülésre. 

—- Hősök napja. A világháboru egy napra 
ujra felidéződik emlékezetünkben ; nem a jó, 
mert hiszen épen ránk csak nyomoruságot ho- 
zott, hanem a szomoru oldaláról, tömeghalálok- 
ról, éhes gyomrokról, könnyáztatott arcokról. 
Egy pillanatra eszünkbe jut az az idő, az a ha- 
zug ideológia, mikor Isten nevével mentünk 
egymást gyilkolni, mikor azt beszélték belénk, 
hogy valami csudaszép dolog az, hogyha Isten, 
hoza és király nevében vágóhidra visszük a bő- 
rünket ahelyett, hogy azt mondták volna: a 
hazáért nem meghalni, hanem élni kell tudni. 

S valljuk be őszintén, ez a nehezebb do- 
log is. Egy buta golyótól eltaláltatni nem nagy 
mesterség, ellenben Istenért, hazáért élni, élni 
önzetlenül, másokért, mint a gyertya, mely min- 
dig másoknak világit és magát emészti meg, — 
ez a kunszt.
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Hősök napján ennek a mult hazug és hi- 
pokrita ideológiájának a szomoru áldozatai jut- 
nak az eszünkbe, és épen ezen világhazugság 
miatt fáj értők szivünk kétszeresen és azért, 
hogy ezek a hősök, bármily nemzetiségüek is 

legyenek, tiszta hiába hozták meg azt a nagy 
áldozatot, amit meghoztak. 

Levett kalappal, áhitattal lépünk sirjaik- 

hoz, és mi, kicsiny emberek, apák, testvérek és 
unokák, bocsánatot kérünk tőlük azért a nagy 
hazugságért, amelynek ők áldozatai lettek, s 
ott az ők megszentelt sirjaiknál kivánságunk 

csak az, hogy elég legyen már az ilyen ősök- 
ből, mi többé nem akarunk ilyen hősöket látni 
és megsiratni, hanem olyan hősöket akarunk, 

mint Amundsen, Bleriot, Byrk kapitány, Ein- 
stein professzor és a többiek, akik soha sem 
viszik vissza a középkorba a világot, hanem 
mindig csak előbbre. 

—- A Jézus Szive-Gárda május 5-én tartott 

lélekemelő ünnepélyt zászlószenteléssel és tag- 
avatással Gyergyóalfaluban, mely alkalommal 
körülbelül 240 gyermek tüzte mellére Jézus-szive 
érmét, hogy megmutassa lángoló szeretetét az 
Isten Fiával szemben. Az ünnepély alatt sok 
szülő szemében könny csillogott. Az ünnepélyt 

délután szépen sikerült alkalmi előadás zárta be. 
Az egészet Smiali J. segédlelkész rendezte, ki 
lánglelkével, szeretetével állitotta és vezeti ma 
is katonáit. 

— Halálozás. Blénessy Sándorné szül. 

Dezső Erzsébet f. hó 10-én meghalt. Temetése 
12-én délután 4 órakor lesz. Az elhunytat fér- 

jén kivül hat gyermeke gyászolja. 
—– Hirtelen halál. Kosztándi György 

alfalvi földmives 6-án délután és este szomszé- 

daival együtt dolgozott és vigan töltötték el az 
estét Éjszaka hirtelen rosszul lett és az erő- 
teljes ember szivszélhüdésben meghalt. 

— Pünkösd másodnapjára halasztották 

az egyesülési ünnepségeket. A kormány május 
20-ára halasztotta gyulafehérvári ünnepségek 
megtartását. Eredeti terv szerint május 15 én 
kellett volna a gyulafehérvári ünnepségeknek 
lefolyniok, miután azonban a tavaszi munkála- 
tok az időjárás miatt nagy késlekedést szen- 

vedtek, viszont a kormány sulyt helyez arra, 
hogy a gyulafehérvári ünnepségeken a földmi- 
ves nép is résztvegyen, nem akarta hétköznap 

megrendezni az ünnepséget. Maniu miniszter- 

elnök a helyszinen szerzett meggyőződést arról, 

hogy milyen nagy érdeklődéssel viseltetik a 
Gyulafehérvár környéki fölmivesnép a jubileumi 

ünnepségek iránt, de arról is, mennyire fontos 
ma a földmivelőnép részére egyetlen munkanap 

elvesztése. Ézért döntött aztán az ünnepséget 
rendező bizottság ugy, hogy a jubileum napját 
május 20-ára, pünkösd másodnapjára tüzi ki. 

— Bukarestben uj helyiségbe költözött 
az Országos Magyar Párt. Az Országos Ma- 
gyar Párt bukaresti irodája, a parlamenti csoport 
központja és körhelyisége uj helyiségébe köl- 
tözött el a Poincare-utcából. 

tagjait, a magyar közönséget kivánjuk tájékoz- 
tatni arról, hogy hol van és hogyan található 

meg a legkönnyebben az az uj párthelyiség, 
amelyben a párthoz fordulóknak a tagozatok 
utján felküldött ügyeit intézik, ahol a bukaresti 

pártiroda kapott elhelyezést és ahol a parla- 
menti csoportnak nemcsak a tanácskozó helyi- 
sége van, hanem ahol a csoport tagjai szállást 
is találnak. - Az uj párthelyiség cime : Buka- 

rest 2. Surada Transylvania 6. A pályaudvarról. 
ahova az erdélyi vonatok befutnak, a 6. számu 

villamoson közelithető meg a legkönnyebben. 
A villamos azon az egyik legforgalmasabb fő- 
utvonalon, a Calea Grivitein halad, amely a 
pénzügyminiszteriumnál torkolik bele a másik 
főutvonalba, a Calea Victorieibe. A párthelyi- 

ség egészen közel van a pénzügyminiszterium- 
hoz. Más irányban a párhelyiség közelében van- 
nak: a Berthelot-utcában levő kultuszminisz- 
terium, a Stirbey-Voda-utcában levő miniszter- 
elnökség és a közoktatásügyi miniszterium is. 

—- Angella Alfaluban. Ápr. 28-án az Al- 
falvi Leányegyesület gyönyörü eredménnyel be- 

mutatkozott az alfalvi közönségnek az ,Angella" 

cimü darabbal. 
Erzsike tanárnő munkáját, ki szociális tevékeny- 
ségéről közismert Alfaluban. 

A Magyar Párt 

Szép csiker koronázta Bereczky 

—– Az alfalvi Mükedvelő-társaság 8-án 

(szerdán este) bállal egybekötve műsoros estét 
rendezett. Szinre került Szigligeti Ede „Csikós" 
cimű szinmüve. Ez alkalommal mutatta be a 
müűkedvelőtársaság uj diszletekkel felszerelt uj 
szinpadát. Mondanunk sem kell, hogy az elő- 
adás kitünően sikerült. 

—- Jönnek a szinészek. A napokban itt 
járt a most Brassóban játszó Fehér Imre szin- 
társulatának a titkára és jelezte, hogy jövő hó- 
nap elején egy két heti turnéra ide szándékoz- 
nának jönni. 

Ez nem azt jelenti, 

is fog lenni, mivel egyrészt hivatalos helyen 

erről nem tudnak semmit, de ha tudnának, sem 
sokat változtatna ez a dolgon, mivel Fehér nem- 

csak üzenetet, hanem még táviratot is küldött 
a tavaszon érkezéséről s ugyanakkor ment fa- 
luzni Karánsebesre. 

Fehérnek igazán csak akkor lehet hinni 
hogy jön, mikor már itt is van. 

—– Felülvizsgálják a rokkantakat. A had- 
ügyminiszterium folyó év április hó 18-án kelt 

T137. sz. rendeletével intézkedik az összes hadi- 
rokkantak felülvizsgálatáról. Az ide vonatkozó 
rendelet már megérkezett a csikszeredai katonai 

kerület parancsnokságához is, amely a megyei 
prefekturával együttesen fogja megtenni a szük- 
séges intézkedéseket a rokkantak felülvizsgála- 

tára, a közelebbről összeállitandó programm sze- 
rint. Ezeken a reviziókon meg kell majd jelen- 
nie minden hadirokkantnak az összes igazoló 
irataival. 

felülvizsgálása későbbi külön rendelettel történik. 
— Jön a meleghullám. Berlinből jelentik, 

hogy Nyugateurópából és Északnémetország fe- 
lől igen erős meleghullám huzódik Kelet felé. 

A meteorológusok szerint a meleg időjárás Ke- 
leteurópára is ki fog terjedni. 

Eddig mi is állandóan panaszkodtunk az 
időjárásra, de most, hála Istennek, mintha kár- 
pótolni akarná a gazdát az előzetes sok rette- 
gésért, annál áldásosabb az időjárás. 

A meleghullámot mi is örömmel várjuk, 
de egyelőre – nem most. 
— A csikmegyei liberális párt reorgani- 

záló gyülése. A napi sajtó tele van hirekkel, 
amelyek a liberális párt ujbóli megmozdulásá- 
ról adnak számot. 

Ugy látszik, elérkezettnek látják az időt 

arra, hogy ujból kormányra kerüljenek, s evég- 
ből hatalmas kampányt inditanak a nemzeti 
parasztpárti kormány megbuktatására 

Ennek a megmozdulásnak jelei a párt 
ujjáalakitása, amely most a napokban Csiksze- 
redába is elérkezett. 

A liberális párt csikmegyei tagozata 
ugyanis a mult héten szintén megtartlotta párt 
ujjászervező gyülését, melyen tagozati elnökül 
ujra dr. Bogdán Stefant, első alelnöknek Chris- 
tea csikszeredai közjegyzőt, második alelnöknek 
dr. Otetea Valis ügyvédet választották meg. 

A pártnak vezetői tehát vannak elegen, 
csak közkatonái legyenek. 

Egyben ugyanezen a gyülésen a pártból 
kizárták Fanu Stanescu volt csikmegyei pre- 
fektust, dr. Manz főorvost és Ernyei Árpád 
volt liberális képviselőt. 

Igazán csodálkozunk a liberális pártnak 
ilyen nagy puritánságra való törekedésén, mi- 
kor egymásnak igazán nincs amit a szemére 
hányjanak. 

— A marosvásárhelyi Kereskedelmi és 
Iparkamara közleményei. Sertéshizlalda-tulaj- 
donosok figyelmébe : Varsói kereskedő, aki hi- 
zott sertéseket szállit Anglia és Németország 
részére, összeköttetésbe óhajt lépni közvetlenül 
sertéshizlalókkal. Cimek bejelenthetők a kamara 
titkári hivatalában. 

Klevc Warisch, hamburgi cég disznó- 
szőrt vesz vaggontételekben; érdekeltek fordul- 
janak ajánlataikkal a brassói német konzulá- 
tushoz. 

Modern kereskedelmi kiállitás Brünnben 
(Csehszlovákia) folyó év augusztus 3-tól szep- 
tember 15-ig. 

Tudomására hozzuk az érdekelteknek, hogy 
a Banca Nationala helyi fiókja beváltja nem- 
csak az elhasznált, rongyos bankjegyeket, ha- 
nem azokat is, melyekről számok hiányzanak. 

hogy ez tényleg igy 

Rokkant tisztek és tiszthelyettesek 

Részletes felvilágositás kapható az Iparkamara 
titkári hivatalában. 

A marosvásárhelyi kir. itélőtábla 280 köb- 

méter tüzifára árlejtést tart május 14-én 12 óra- 
kor a táblaelnöki irodahelyiségben. Részletes 
felvilágositás kapható ugyanott a hivatalos órák 
alatt. 

Gusztinál minden vasárnap 
és csütörtökön vargabéles. 

— A rendőrség és az autóbusztulajdonos 
tigyelmébe. Nem tudjuk szó nélkül hagyni azt 
a felháboritó állapotot, amely jelenleg az autó- 
busz Gyergyószentmiklós-tölgyesi utszakasz 
alkalmazottjai között dühöng. 

A napokban voltunk szemtanui annak, 
hogy d. u. 1 órakor, mikor az autóbusznak ren- 
desen indulnia kellett vissza Tölgyesre, kijön a 
Szilágyi kávéházból a soffőr, s az autóbuszon 
valami hibát találva, éktelen káromkodásban 
tört ki. 

Káromkodni hallottunk már embereket, 
ebben külömben a huszárőrmesterek voltak va- 
lódi virtuózok, de emellett a káromkodás mel- 
lett eltörpült még a legzupásabb zupásőrmes- 
ter is. 

Ami csak istenkáromló és trágár szó van 
a világon, az áradatban ömlőött ki a soffőr mos- 
datlan, bajusztalan szájából. Hiába dugták be 
a fülüket az utas hölgyek, hiába botránkozott 
meg még az ezekhez hozzászokott férfi uútas is, 
valósagos káromkodási olimpiádot rendezett a 
megvadult soffőr mintegy tiz percen keresztül. 

S amint ez később kiderült, nagy volt a 
valószinüsége annak, hogy az egész defekt, 
amelyért ez az egész káromkodás lefolyt, csak 
müdefekt volt, amelynek célja nem volt egyéb, 
mint a délutánra maradt birósági tárgyaláson 
ott rekedt négy-öt tölgyesi utasnak a bevárása. 
Ezért kellett a többi, mintegy tiz utasnak az 
egész káromkodási jelenetet végig élveznie és 
1 óra helyett 3/,2 órakor elindulnia. 

Bocsánatot kérünk, de ez igy nem megy. 
Aki az utasnak a pénzét elveszi és összegyö- 
möszöl abba az autóbuszba, amelyben rendesen 
csak 12-15 utasnak van helye, sokszor 252380 
utast is, akiknek életével a profit kedvéért való- 
ságos hazárdjátékot játszik, akkor azt az utast 
meg is kell becsülni, mert higyjék el, egyálta- 
lán nem élvezet annak az utasnak beálni abba 
az autóba és végig hallgatni annyi mosdatlan 
káromkodást. 

A soffőr urak ne lessék az indulásig a 
kávéházat, hanem nézzenek idejében autójuk 
után, hogy a hirdetett pontos időben el is in- 
duljanak. 

Felhivjuk ezek megszüntetésére az autó- 
busz tulajdonos figyelmét, a rendőrséget pedig 
arra kérjük, nézzen egy párszor a Szilágyi ká- 
véháznál állomásozó autóbusz környékére és ha 
netalán, amit nem hiszünk, nem intézkednék 
ezen anomáliák megszüntetése végett, ugy ezt 
vegye maga erélyesen a kezébe. 

* A PHÖNIX életbiztositó társaság Bécsben 
a minisztertanács határozata értelmében koncesz- 
sziót nyert Romániában való müködésre. Ezen 
intézet méreteinek jellemzésére megemlitjük, 
hogy az 1928. évben csupán dij és kamatbevé- 
tele 83 millió schillinget, tehát kb. 2 milliárd 
lejt tett ki, mig fennálló biztositási állománya 
kb. 43 milliárd lejre rug. 

A STEAUA ROMÁNIKEI biztositó társaság 
továbbra is szoros érdekközösségben fog a PHÖ- 
NIXXEL állani, mely utóbbi helybeli felügye- 
lőségének vezetésével WEINSTEIN EDUARD 
ur bizatott meg. 

* Eladó belsőség Szárhegyen. Szárhegyen, 
a piac közelében, eladó egy teljesen modern 
gazdasági épületekkel felszerelt lakótelek. A te- 
lek 6 rekeszes sertésólával, kifutójával, sertés- 
tenyésztésre is nagyon alkalmas, de alkalmas 
tüzfallal, boltivesen, cementesen, páncélajtókkal 
ellátott magtárával - melybe több vaggon ter- 
ményt lehetselhelyezni - terményraktárnak is. 
Megfelelő ár esetén a gazdasági épületek a te- 
lektől különválóan is eladók. Bővebb felvilágo- 
sitással a Gyergyői Ujság kiadóhivatala szolgál. 
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* Eladó a Csiki-utca 19. sz. alatt lévő te- 
lek épületekkel együtt. A lakás áll: 8 szoba és 

konyhából. A külépület irodahelyiség vagy mü- 
helynek is alkalmas Nagy csürrel és kerttel. Ér- 
tekezni lehet a tulajdonosnál. -2 

* Ideiglenes irodai állást keres liceumi 
nyolc osztályt végzett fiatalember. Cim a kiadó- 
ban. 8-5 

gza 

SPORT. 
A Gy. S. E. szezonnyitó tenniszversenye. 

A Gy. S. E. vezetősége tudvalevőleg a ta- 
vasszal negyedik tenniszpálya épitését is el- 
kezdte, melynek munkálatai már a napokban 
befejeződnek. Az uj pálya felavatása folyó hó 
19 én és 20-án, pünkösd ünnepjein lesz házi 
tenniszverseny keretében. Ez a verseny egyut- 
tal válogató mérkőzés jellegű lesz, amennyiben 
az itt mutatott formák alapján állitják össze a 
gyergyói együttest a közeledő Benke-kupa mér- 
kőzésekre. 

Minthogy a Benke-kupa versenyeken a 
gyergyói medence minden tenniszezője indul- 
hat, aki megfelelő formát mutat, igy a vezető- 
ség ezuton is felhivja Ditró, Varviz, Galócás, 
Toplica stb. tenniszezőit, hogy a pünkösdi házi 
versenyen minél nagyobb számban vegyenek 
részt. Belépti dij és nevezési dij ezuttal nem 
lesz. 

APRÓHIRDETÉSEK. 
Egy négyszobás lakóház örök áron 

eladó. Ertekezni Rákóczi-ut 8. szám 
alatt a tulajdonosnál lehet. á 

felvesz Nagy Dénes 
borbély. 8- 

Egy jól tőzni tudó fgősebb asz- 
15-től Tölgyesen, a Dobribán- vendég- 
lőben felvétetik. Fizetés megegyezés 
szerint. 3- 

Értesités. Tázák Matyó értesiti 
y Ditró, mint kör- 

nyéke hölgyközönségét hogy Ditróban 
női szalonját megnyitotta, ahol elvállal 
minden a legkényesebb igényeknek is 
megfelelő női ruhák készitését és uj- 
raalakitását. 

Blénessy Guszti 
ujabb csele- 

kedete. eem értesitem Gyer- 
gyószentmiklós és vidéke 

közönségét, hogy Gyergyószentmiklós föőte- 
rén, 19. sz. a, Szekula-féle helyiségben 

BoROZÓ 
cimmel egy flekkenező-borozót nyitottam 
minden tekintetben megfelelő és mérsékelt 
polgári árakkal, ahol mindennap friss flek- 
ken és más meleg és hideg étel, valamint 
kitünő bor és sör lesz kiszolgálva. Kony- 
hám izletességérül, boraim üsztaságáról 
győződjön meg. Szives támogatást kérve, 

maradok tisztetettel : 

ELÉNESSV 
vendéeglős- 

Primária comunei urbane öRcorghemi. 

No. 140/1929. 

Árverési hirdetmény. 
1929. junius hó 1-én d. e. 10 órakor 

nyilvános árverés tartatik irásbeli zárt 
lepecsételt ajánlatokkal utóajánlati jog 
nélkül egy benzinkut, dohányáruda és 
idegenforgalmi iroda felállitására al- 
kalmas városi területnek bérbeadására. 

Feltételek a mérnöki hivatalban 
megtekinthetők. 

Bánatpénz 10.000, azaz Tizezer Lei, 
az árverés a számviteli törvény 2-S8 
szakaszai szerint fog megtartatni. 

Primar : Seful serv. technic: 

Dr. Benke. Ing. László. 

Ha butorra van szükség, 
háló és ebédlő berendezést, ugyszinten 
egyéb butorokat is minden elfogadható 

Hegyessy Lajos asztalosmester 

nagy teljesitményül 

rádió apparátok, 

alkatrészek 

részletfizetősre is kaphatók 
Berkovitsnál, Gheorgheni, Főtér. 

Aragonit 

10 atm. 10 HP gén aladó 

GYERGYÓI UJSÁG 19. szám 

Garantált malomkövek, sir- 

kövek és márványsirkövek 
állandó raktáron 

áron elad 

A butort vasárló reszbon desakannyag; kaphatók 
gal is fizethet. 

- Barabás Gergely 
Honvtéle árnyékolt kőtfaragónál 

Neutrowox, Szárhegyen (Lázarea, jud. Ciuc.) 
Telefunken, 

Vállalok bármilyen 
épület és kriptaépitéseket 
a legegyszerübbtől a legdiszesebb kivi- 

telben, teljesen fagyálló anyagból. 

Szives megkeresésre árajánlattal, terve- 

zéssel készséggel szolgálok. 52-28 

Sehaleco és 
Kramolin 

valamint hangy- 
szórók és min- 

dennemü rádió 

szép nyomtatványokat 

a Sándory-nyoma készit. 
ummmnumnmimmmmmmmTTE 

Mondhatnak,, 

irhatnak, 
amit csak akarnak 

Singer varrójépek 
mégis 

a legjobbak. 
Üzlet: Gheorgheni 
Piata Reg. Maria 10. 
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: Magy. Kir. Államvasutak 
gépgyárában készült 

BUTORT . 
akar, ne sajnálja a fáradságot és fordul- 
jon bizalommal Ambrus István mü- 
asztaloshoz (Valea-Strámbá) Tekerőpatak. 

Időnkint kész hálószobák is kaphatók. 

Csánky Mihály mechanikusnál Toplita, 
jud. Mures. 3-8 

PHÖMNIX 
ÉLETEIZTOSITÓ TÁRSASÁG BÉCSBEM. 

Alaptőke és tartalékalapok 1928 : Biztositási állomány 1928: 

250 millió schilling = 51/, milliárd lei. kb. 1800 millió schilling=a3 milliárd lei. 

Müködik a következő országokban : 
Románia, Magyarország, Csehszlovákia, Szerbia, Bulgária, Ausztria, 
Belgium, Hollandia, Franciaország, Spanyolország, Olaszország, Len- 
gyelország, Görögország, Palesztina, Siria, Törökoszág, Egyiptom. 

Olcsó dijak, előnyös feltételek , 

Helybeli felügyelőség : Cal. Regele Ferdinand 27. (Vasut-utca.) 

Ezléses, 

legolesóbban csak 

T
m
 

Ha bérrel modern, jó és olcsó 

Sándory Mibály konyvnyomdája Reorghonr rergyászenimiklóson


